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засобами дозволяє забезпечити конкурентні переваги підприємству та 

оптимізувати витрати на виробництво продукції. Необхідність управляти 

процесами використання та відтворення основних засобів вимагає від 

менеджерів знання теоретичних засад здійснення управління основними 

засобами, що сприяє прийняттю виважених стратегічних, тактичних та 

операційних управлінських рішень.  
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В Україні грошові потоки є основним об'єктом управління на 

кожному підприємстві.  

Здійснення будь-якої господарської діяльності супроводжується 

рухом грошових потоків. Це обумовлено тим, що існують ділові 

взаємини підприємства з іншими юридичними особами – покупцями 

та замовниками, банками, постачальниками та підрядниками, 

покупцями і замовниками, бюджетом та позабюджетними фондами, а 

також із власним персоналом.  

Управління грошовими потоками має значний вплив на 

фінансово-господарську діяльність підприємств, оскільки в управління 

грошовими потоками закладені основні джерела отримання високих 

фінансових результатів, тобто є можливість збільшити розмір 

прибутку. Грошові потоки беруть участь у всіх аспектах фінансово-

господарської діяльності підприємства; сприяють фінансовій рівновазі 

підприємства на кожній стадії життєвого циклу; дають можливість 

знизити потребу в позиковому капіталі; впливають на прискорення 

оборотності капіталу; зменшують ризик неплатоспроможності.  

Основними положеннями, які визначають необхідність 

ефективного управління грошовими потоками є такі [1]:  
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1. Грошові потоки обслуговують економічно-господарську 

діяльність підприємства майже в усіх її сферах. Грошовий потік є 

певною системою «фінансового кровообігу» господарського організму 

підприємства  

2. Грошові потоки сприяють зміцненню фінансової рівноваги 

підприємства в умовах стратегічного розвитку. Фінансова стабільність 

підприємства та темпи розвитку в основному залежать від того на 

скільки різні види грошових потоків є синхронізовані між собою за 

обсягами і в часі. 

3. Грошові потоки забезпечують підвищення ритмічності 

операційного процесу підприємства. Навіть незначний збій під час 

здійснення платежів негативно посприяє на реалізацію продукції, рівні 

продуктивності праці, формування виробничих запасів сировини і 

матеріалів.  

На багатьох підприємствах існують проблеми оптимізації 

управління грошовими потоками. Для наших підприємств характерна 

наявність нестачі грошових коштів. Коли підприємство має менше 

коштів, ніж мінімально необхідний запас, то не може здійснити 

швидке покриття своїх найбільш термінових зобов’язань. Тому, щоб 

виправити цю ситуацію, значна кількість підприємств впроваджує такі 

очевидні заходи, як підвищення цін або зменшення інвестицій, а 

відмова від інвестицій уповільнює розвиток підприємства [2]. 

Підприємствам необхідно автоматизувати управління та 

контроль за рухом грошових коштів. Тому потрібно впровадити 

систему управління грошовими потоками, яку можна застосувати на 

наших підприємствах. Ця система використовує такі основні 

інструменти, як оперативне планування потоків грошових коштів, 

управління оборотними фондами підприємства, бюджетний контроль 

заявок на витрату фінансових ресурсів і план-факторний аналіз. Також 

управління потоками грошових коштів відбувається завдяки 

розрахунку та плануванню необхідного обсягу грошових коштів у 

кожен момент часу та визначення періодів, коли очікується їх недолік 

або надлишок, дозволяючи уникнути кризових ситуацій та розумно 

використовувати ресурси компанії [3]. 

Отже, від того, чи буде правильно організована система 

управління грошовими потоками, залежить продуктивність роботи 

підприємства. Саме тому в роботі визначено основні методи 

управління грошовими потоками за допомогою яких можливе 

ефективне використання грошових коштів та підтримання їх 

оптимального залишку. Також проаналізовано ряд інструментів, 

використання яких дозволить уникнути кризових ситуацій і 
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раціонально використовувати ресурси підприємства. Важливість і 

значення ефективного управління грошовими потоками на 

підприємстві велика, оскільки від його якості залежить як стійкість 

підприємства в конкретний період часу, так і здатність до подальшого 

розвитку, досягнення фінансового успіху із тривалою перспективою. 
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24 лютого 2022 року відбулось неспровоковане повномасштабне 

вторгнення росії на територію України. З початку війни втрати є 

величезними, тому в рамках Національної ради з питань відновлення 

України від наслідків війни було здійснено попередню оцінку втрат 

України від війни з росією. Прямі збитки завдані інфраструктурі 

української енергетики за попередніми оцінками Національної ради з 

питань відновлення України від наслідків війни складають 49,5 млрд 

грн або 1,8 млрд доларів. Загальні непрямі втрати сектору 

електроенергетики від початку війни оцінюються у 340,3 млрд. грн. У 

секторі електроенергетики основні втрати (70%) належать сектору 

генерації. Основний фактор втрат у електроенергетичному секторі – це 

зниження обсягів споживання електроенергії. Внаслідок бойових дій 

відбулося значне скорочення попиту, що зумовлено значним падінням 

промислового виробництва (особливо металургійного), зниженням 

обсягів вантажних перевезень електрифікованим транспортом та 

загальним зниженням економічної активності. Крім того, профіль 

споживання електроенергії суттєво змінився за рахунок переміщення 

споживачів в західні області країни [1].  


